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2. neděle postní
Bůh má možnost k nám mluvit neustále, mnoha různými způsoby, jak
o tom svědčí Písmo. Postní doba a také každá bohoslužba jsou pří-
ležitostí k tomu, abychom se ztišili a vnímali, co nám říká. Ať slovy
Písma, v událostech života, nebo v našem nitru.

VSTUPNÍ MODLITBA
Bože, ty k nám mluvíš skrze svého milovaného Syna a přikazuješ
nám, abychom ho poslouchali; živ nás tedy svým slovem a očišťuj
naše nitro, abychom se mohli radovat z patření na tvou slávu. Skrze
tvého Syna ...

1. ČTENÍ – Gn 12,1-4a
Po stavbě babylonské věže a následném rozdělení lidí se lidské dějiny
jakoby propadávají  do  zmatku  a  zmaru.  A  právě  v  takové  situaci
začíná nový úsek dějin,  který je  zahájen povoláním Abráma.  Toto
povolání  je  vsazeno  do  velkého  zaslíbení  požehnání,  které  je
protikladem  nepožehnaného  stavu  lidstva.  Abrám  slyší  příkaz
„Vyjdi!“. Nemá přitom žádnou jinou jistotu než Boží slovo.

ŽALM 33 Odp.: Ať spočine na nás, Hospodine, tvé milosrdenství.
Bůh bdí nad spravedlivými a chrání ty, kdo v něj doufají.

2. ČTENÍ – 2 Tim 1,8b-10
K vytrvalosti  při snášení obtíží, spojených se šířením evangelia, je
vybízen  Timotej,  blízký  Pavlův  spolupracovník,  který  byl  později
ustanoven v Efesu biskupem. Může mít při tom před očima příklad
svého duchovního „otce“, Pavla, který kvůli evangeliu snesl mnoho
příkoří, a nakonec se ocitl v poutech.

EVANGELIUM – Mt 17,1-9
Předzvěstí a předchutí slávy vzkříšení je proměnění, které má posílit
učedníky k následování Krista i v jeho utrpení. Ukřižování je nemá
přivést  k  zpochybňování  jeho slov,  ke ztrátě  víry  v  jeho oslavení.
Proto  jsou  na  hoře  pobízeni  Otcovým  hlasem,  aby  poslouchali
„milovaného  Syna“  neboli  přijali  s  vírou  Kristovo  svědectví:  On
bude Mesiášem trpícím, ale zároveň vzkříšeným a oslaveným.

K ZAMYŠLENÍ
Vzácné chvíle, kdy pochopíme aspoň něco z Božího tajemství, kdy se
nás  Kristus  dotkne,  jsou  mnohdy  nesdělitelné.  Jsou  ale  cennými
klenoty v pokladu naší víry, a proto je třeba je opatrovat. A čím jsou
nečekanější jakoby „nevyžádané“, tím je pravděpodobnější, že jsou
pravé. Duchovní zážitky „na objednávku“ Bůh netvoří.

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ na týden 2. - 7. 3. 

PONDĚLÍ – Dan 9,4b-10; Žl 79; Lk 6,36-38
Kéž dokážu být  jeho obrazem! I  v  tom,  že se  rozdávám druhým.
V rodině, v církvi, ve společnosti, do které patřím.

ÚTERÝ – Iz 1,10.16-20; Žl 50; Mt 23,1-12
Tvrdá slova určená těm, kdo zneužívají i dnes víru jiných k vlastnímu
prosazení.  Podobné projevy spadají  pod druhé přikázání  Desatera.
Nemám k tomu sklon i já?

STŘEDA – Jer 18,18-20; Žl 31; Mt 20,17-28
Službu druhým staví Ježíš na první místo. Sklony ke kariérismu se
nevyhýbají  ani vztahům v církvi.  Možná ani já nejsem proti  tomu
imunní.

ČTVRTEK – Jer 17,5-10; Žl 1; Lk 16,19-31
Ježíš  dokázal  pojmenovat  tvrdošíjnou  „nevíru“.  Její  příčiny  jsou
setrvávání ve vlastním nadbytku a v neochotě se dělit. A to ohrožuje i
nás.

PÁTEK – Gn 37,3-4.12-13a.17b-28; Žl 105; Mt 21,33-43.45-46
Boží království nezanikne, i když není přijato. Je dáno jinému, který
ponese ovoce. To mě může naplnit nadějí ve chvílích skepse.

SOBOTA – Mich 7,14-15.18-20; Žl 103; Lk 15,1-3.11-32
Soustředím se na postavu onoho staršího,  hodného syna.  Nemáme
často  jeho  vlastnosti,  když  Otec  projevuje  náklonnost  k těm,  do
kterých bychom to neřekli?

Nedejme se k spánku svésti, bděme pod korouhví kříže, 
jděme v boj za pravé štěstí, každým krokem nebi blíže. 
K nebi vede cesta jistá těm, kdo prací každodenní 
následují věrně Krista v zápase a utrpení. 
Nesme kříž svůj, mějme víru, že nám pomůže jej nésti. 
V časném světě není míru, nedejme se k spánku svésti. 



Hlas církve

Poselství papeže Lva XIV. k postní době 2026
Naslouchat a postit se.

Postní doba jako čas pro konverzi

Drazí bratři a sestry, 
postní doba je časem, kdy nás církev s mateřskou péčí vybízí, aby-

chom znovu postavili do centra svého života tajemství Boha, a naše
víra tak znovu nabyla na síle a naše srdce se nerozptylovalo každo-
denními starostmi a rozptýleními. 

Každá cesta obrácení začíná tehdy, když se necháme oslovit Božím
slovem a přijmeme ho s ochotou ducha. Existuje tedy souvislost mezi
darem Božího slova, prostorem pro přijetí, který mu poskytujeme, a
proměnou,  kterou  působí.  Proto  se  postní  cesta  stává  vhodnou
příležitostí  naslouchat  hlasu Pána a  obnovit  rozhodnutí  následovat
Krista a kráčet spolu s ním cestou, která vede do Jeruzaléma, kde se
naplňuje tajemství jeho utrpení, smrti a zmrtvýchvstání. 

Naslouchat 
Letos  bych chtěl  upozornit  především na to,  jak  důležité  je  dát

prostor  Slovu prostřednictvím naslouchání,  protože  ochota  naslou-
chat  je  prvním  znakem,  jímž  se  projevuje  touha  vejít  do  vztahu
s druhým člověkem. 

Sám Bůh,  který se Mojžíšovi  zjevil  v hořícím keři,  ukazuje,  že
naslouchání je charakteristickým rysem jeho bytí: „Viděl jsem utr-
pení svého lidu, který je v Egyptě, slyšel jsem jejich nářek“ (Ex 3, 7).
Naslouchání  volání  utlačovaných je počátkem příběhu osvobození,
do  něhož Pán zapojuje  také  Mojžíše,  když ho posílá,  aby otevřel
cestu spásy Jeho dětem, které byly uvrženy do otroctví. 

Je  to  Bůh,  který  nás  oslovuje a  který i  dnes  k nám promlouvá
myšlenkami, jež rozechvívají Jeho srdce. Naslouchání Slovu v litur-
gii  nás  proto  učí  pravdivějšímu  naslouchání  realitě;  mezi  mnoha
hlasy, které procházejí naším osobním a společenským životem, nám
Písmo svaté umožňuje rozpoznat ten hlas, který vychází z utrpení a
nespravedlnosti,  aby nezůstal  bez odpovědi.  Mít  takovouto  vnitřní
disponibilitu pro vnímavost znamená nechat se dnes Bohem poučit,
abychom naslouchali jako On, dokud nepoznáme, že „situace chu-
dých představuje výkřik, který v dějinách lidstva neustále interpeluje
náš život, naše společnosti, politické a ekonomické systémy a v nepo-
slední řadě také církev“.                                  (pokračování příště)

Bohoslužby v     týdnu 1  . – 8. 3. 2026   – Týn nad Vlt. a okolí
Den: mše sv.: slaví se:

Neděle 1. 3. 2. neděle postní
8.00 - Slabčice
9.30 Týn nad Vltavou - s programem pro děti,

     po mši sv. farní kavárna
11.00 - Zálší; Chrášťany (bs) 

Pondělí  2. 3. 8.00      od 18.00 synodální skupina
Úterý 3. 3.
Středa 4. 3. 17.00      po mši sv. biblická hodina
Čtvrtek 5. 3. 17.00
Pátek 6. 3. 17.00 1. pátek v měsíci: od 16.00 tichá adorace

     od 16.30 křížová cesta
Sobota 7. 3. 15.30 - Modrá Hůrka

17.00 - Neznašov 
Neděle 8. 3. 3. neděle postní

8.00 - Slabčice (bs)
9.30 Týn nad Vltavou

11.00 - Chrášťany; Zálší (bs) 
Modlitba růžence 1/2 hod. před každou mší svatou

Svátost smíření a duchovní rozhovory kdykoli podle domluvy
na tel. 731 402 855 nebo e-mailu vaclav.hes@dicb.cz 

 Sbírka na Svatopetrský haléř umožnila poslat za farnost:
Týn nad Vlt.:      9 000,- Kč Chrášťany:   1 000,- Kč 
Modrá Hůrka:        500,- Kč Zálší:            2 000,- Kč
Upřímné Pán Bůh zaplať za vaše dary!

 Postní duchovní víkend: ZASTAV SE pro mládež ve věku 15 až
21 let se uskuteční ve dnech 6. – 8. března 2026 v Diecézním cent-
ru  života  mládeže  na  Ktiši.  Tématem víkendu  bude  prožívání
postní  doby  v  kontextu  dnešního  světa.  Více  informací  na
www.ktispromlade.cz. 

 Postní duchovní obnova nejen pro seniory se koná v pátek 13.
3.  2026  na  biskupství  v  Českých  Budějovicích  s  P.  Tomášem
Rádlem, SDB. Obnova začíná první promluvou v 9.30. Další info
na prolidi.bcb.cz/oznameni.php?oznameni=8059. 

Liturgické komentáře jsou převzaty z www.vira.cz . Tam najdete i další texty.
Elektronická verze Farního listu je na webu vltavotynskafarnost.webnode.cz

http://prolidi.bcb.cz/oznameni.php?oznameni=8059
http://www.ktispromlade.cz/
mailto:vaclav.hes@dicb.cz
http://vltavotynskafarnost.webnode.cz/
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